

澳門行政長官賀一誠談及與香港的合作，形容香港是「老大哥」，希望多交往，共同把大灣區和融入國家發展大局的工作做好。



# 賀一誠：港澳是兄弟 共同謀發展

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：澳門積極推動粵港澳大灣區的城市融合發展，談及港澳合作，澳門行政長官賀一誠昨日表示，香港對澳門來說，永遠都是「老大哥」，是國際金融城市，對澳門多年來很多支持。他很感謝香港特區政府及行政長官李家超，對澳門很多工作上的指導，形容澳門與香港是「兄弟般的情感」。在大灣區內，澳門與香港及廣東省9個城市共同謀劃發展，兩地特首互相拜訪亦常通電話，做好融入國家發展大局。

賀一誠出席「機遇澳門」活動時又說，會以行動而不是「靠嘴巴」擦亮澳門金名片。在澳門的非博彩業發展方面，演藝及會展是其中一部分發展方向，其中演藝在過去兩年發展很好，不少國際影星都很喜歡到澳門演出，但澳門有關室內場地較細小，最多只能容納1.6萬人，而室外場地會對附近居民造成影響，因此澳門將興建一個容納5萬至8萬人的表演場所，希望明年投入使用。他續說，體育也是澳門的發展方向，每月都會舉辦兩場國際體育盛事，例如4月舉行的國際乒乓球

錦標賽，在網上迅速賣出全部6500張門票，反映澳門舉辦有關賽事有一定吸引力，對經濟亦有幫助。雖然去年票務收入只有10億元，但同時帶動了其他收入。

## 財政恢復平衡未發過債

另外，賀一誠提到澳門今年財政是平衡預算，明年預計有盈餘，雖然3年疫情用了部分儲備，但現時已恢復財政平衡，強調澳門特區政府沒有外債或內債，也沒有發過一分錢的債務。

# 香港機場兩跑道先後出意外

## 南有不明碎片 北有貨機爆胎

【香港商報訊】記者萬家成報導：香港國際機場跑道昨日早上發生貨機降落後輪胎爆裂及油壓系統故障事件，導致北跑道暫停運作逾8小時。機管局表示，由早上7時到下午3時，機場共處理315班客運航班，當中186班航班延誤。機管局表示，十分關注事件，按程序要求有關航空公司向機管局及民航處提交報告。



一架貨機因油壓系統故障折返機場，降落時機輪爆裂，滯留在北跑道逾八小時，及後被拖走。

網上圖片

## 受阻8小時 186航班延誤

受事故影響，機場一度需以單跑道運作，航班升降受到影響。早上7時至下午3時，機場共處理315班客運航班，當中186班航班延誤。根據機場的顯示屏，有前往吉隆坡、台灣等地的航班要延遲，大部分客機都要更改開口，有經台灣轉飛美國的旅客何先生稱，因為擔心原定航班不能按時起飛，故需要更改機票提早上機。

有其他受影響旅客表示，無收到航空公司通知，到機場才知道航班延誤，只可在機場等候，亦有人表示行程嚴重受阻，影響公幹會議。也有乘客在機上等待約3小時才起飛。

運輸及物流局局長林世雄對事件表示關注，他指

出，機管局及民航處一直以安全為大前提，盡力處理事件以減低對機場運作的影響，相信三跑道系統全面運作後，可進一步增加機場應對抵禦突發事件的能力。

# 消委會測試空氣清新機 半數除甲醛不理想

【香港商報訊】記者周偉立報導：消費者委員會昨日表示，近期測試市面上10款空氣清新機，發現一半樣本除甲醛的速度非常慢，淨化速度少於15立方呎/分鐘。消委會與機電工程署合作，從不同零售店購買10

款空氣清新機進行測試，發現各樣本去除甲醛的速度非常懸殊，由6.9立方呎/分鐘至139.2立方呎/分鐘，淨化速度可相差19.2倍。一半樣本除甲醛的速度非常慢，淨化速度少於15立方呎/分鐘。

測試還發現，4款聲稱「適用房間面積」介乎646

至1000呎的空氣清新機，去除煙霧和甲醛的淨化速度懸殊，最高分別相差2.7倍和12.3倍。當中一款售價1899元的淨化器，去除污染物的速度比售價7880元的產品更快。

消委會建議於選擇空氣清新機時，不應只考慮機價，還要計算更換過濾器的頻密程度和成本，例如一款樣本每次需要更換兩個過濾器，由於其建議使用時間亦較短，若每6個月更換一次，首10年更換過濾器的開支可達7524元。



消委會與機電工程署一同測試十款空氣清新機的效能及安全程度，發現各樣本去除顆粒物及甲醛的速度及能源效率參差。

## 刑事檢控專員：獨立檢控權不受干涉

【香港商報訊】記者周偉立報導：律政司刑事檢控科昨日發表其年報《香港刑事檢控2023》，回顧律政司2023年的檢控工作。刑事檢控專員楊美琪在年報的序言中，強調獨立檢控權的重要性，並指出基本法第63條訂明律政司主管刑事檢察工作，不受任何干涉，檢控人員會繼續以正直之心秉行公義，以不亢不卑的態度履行固有職責。

律政司強調，所有檢控決定均是按法律、證據和檢控守則作出。檢控人員不會考慮亦不會受任何不相關的因素影響，例如政治或個人利益、媒體或公眾對決定可能產生的反應，以及檢控人員的個人感受或信念。

此外，最新的年報除敘述刑事檢控科在2023年所取得的重要成果，包括在科內設立了專責處理科技罪案件的分科，亦詳述了刑事檢控科各個分科處理的重要案件。

## 教育局：大學學費明年起逐步加

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：本地資助大學正進行2025至2028年度的3年期規劃。教育局局長蔡若蓮昨日透露，會在新一個3年期規劃增加學費，但加費不會一步到位。

本地資助大學學費現時為港幣42100元，自1996/97學年起未有調整，學費收回成本比率僅有約13%，未能達到特區政府承諾的18%目標比率。以目前大學成本計，每名學生要支付約6萬元學費，才可達到目標。蔡若蓮昨於電台節目指，局方認為是時候檢討，加費亦是遵守財政紀律。

她表示，加費會循序漸進。局方期望提前一年公布加費，讓社會有時間適應；考慮到不同家庭的負擔，相信最終會有合理加幅。

## 經港珠澳大橋進口鮮活食物 7.1起延長運作至16小時

【香港商報訊】記者戴合聲報導：食安中心發言人昨日表示，由7月1日起，延長經港珠澳大橋進口香港鮮活食物的運作時間，以進一步便利業界及鮮活食物的供應。

食安中心經與內地有關當局商討及徵詢業界意見後，定於7月1日起，把經港珠澳大橋進口鮮活食物到本港的每日運作時間，由現時的8小時延長至16小時（即下午1時至翌日上午5時）。從內地經陸路運送冷藏和冰鮮家禽、肉類及野味、蛋類、奶類、鮮活水產食品、蔬菜和水果的車輛，可選擇於上述時段經港珠澳大橋進入本港，並接受食安中心人員抽查。

食安中心在港珠澳大橋香港口岸的檢查程序與文錦渡口岸檢查進口鮮活食物車輛大致相同，包括核對進口文件的資料及對鮮活食物進行實物檢查和採樣工作。發言人強調，經文錦渡口岸運載鮮活食物及活生食用動物到港的通關時間及安排沒有改變。

## 有市民箍牙被要求到深圳處理

【香港商報訊】記者戴合聲報導：消委會今年首5個月接獲51宗牙科服務投訴，去年同期是60宗。有進行箍牙療程的本港市民，被要求到深圳接受服務；亦有市民種牙期間因為牙樁打歪，以致覆診超過30次，仍無法根治痛楚。

消委會昨日表示，其中一名投訴人一間牙科中心花費2.3萬元箍牙，療程包括18套牙套及磨牙。投訴人其後獲通知沒有本地診所有空檔為他磨牙，建議改往深圳診所處理，他要求退款，但在遊說下接受到深圳磨牙。

箍牙療程開始後，投訴人使用第八套牙套時發現不能夠緊貼牙齒，於是向商戶投訴及要求退款，商

戶拒絕退款並提供另一箍牙方案。最終經消委會再三介入及調停後雙方達成和解，商戶同意退款約8000元及終止療程。

## 牙套出問題診所拒退款

另一名投訴人到一間牙科診所花費共3.8萬元分別進行種牙及杜牙根療程，約2年後出現牙痛及發炎，他再到診所治療，但牙醫跟進及治療多達32次後仍未有效根治。投訴人到另一診所檢查，發現之前打歪了牙樁，造成痛楚及發炎。投訴人其後向牙醫管理委員會投訴，經消委會介入及調停後，牙醫診所最終退款1.5萬元。

# 建和復元酒榮獲醫護人員至愛健康品牌大獎



創辦人朱建文(中)代表朱子生物科技接受「醫護人員至愛健康品牌大獎」。 崔俊良攝



建和復元酒及適合女性養生的建和還顏酒經健康教育基金會甄選和考核，成功入選2024年醫護人員至愛健康品牌大獎。

【香港商報訊】記者盧慧萍報導：健康教育基金會主辦的醫護人員至愛健康品牌大獎2024頒獎禮已圓滿結束，其中，建和復元酒榮獲「醫護人員至愛健康品牌大獎」。創辦人朱建文介紹指，建和復元養生酒不但在中國內地市場被認可，更在香港這個國際城市成功通過香港醫護人員的專業評審，獲得大眾的認同。

創辦人朱建文介紹指，品牌分為適合男性飲用的建和復元酒及適合女性養生的建和還顏酒，在市場上分性别的酒是罕見的，不同性別飲用的酒，能更有效率地調養體質。建和復元酒具有一陰一陽的特

性，能修護人體五臟六腑，重塑腸道菌群，促進食慾和消化吸收，調順腸道，疏通氣血和脈絡，改善睡眠，扶正腎元腎氣，從根本上固本培元，繼而提升免疫力和自愈力，是一隻全方位調養的酒。

創辦人朱建文表示，建和復元酒由選材、成分組合至生產加工，整個過程嚴謹，是嚴格遵循君臣佐使配伍原則，精選地道藥材如羅漢果、人參、益智仁、覆盆子、決明子、茯苓、玉竹、棗、枸杞子等多種珍貴藥材配製。這些中藥材經過精心挑選和炮製，通過煎、炒、蜜炙等傳統方法處理，再與純米酒浸泡相結合，使藥與酒相互滲透、相輔相成。

身為中國著名理學家朱熹第24代子孫，朱建文在創立品牌時謹遵「身勞而心安者為之，利少而義多者為之」的朱熹名言，希望透過家族秘方所開發的良心產品，讓大眾都身體健康。

展望未來，創辦人朱建文說會繼續弘揚中國養生文化的使命，致力於打造成中國健康養生酒行業的領軍品牌及宏揚品牌以大健康為主的信念。「我們堅信古為今用、創新求證的理念，發揚中醫文化的責任，希望建和復元酒可以擴傳至世界各地每個華人地區，讓每位華人都可以享用到這份濃厚的中國文化養生酒，以酒養好身體，說好中國文化。」